



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 27.03.2025 16:30
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Адв. Ивайло Дерменджиев за грубите измами: Да се въведе регистър на арбитражните съдилища!**
Дата: 27.03.2025 10:33
Медия: **Frog news**

Твърди се, че покойният ѝ син е подписал предварителен договор за покупко-продажба на апартамента, в който Янка Ушколова живее. По документи, месец преди да почине, мъжът е осъден от Софийския търговски арбитражен съд за неустойка от близо 800 000 лв. Негов единствен наследник е майка му, на която се прехвърля дългът. Той се появява след твърдение за предварителен договор за покупко-продажба на не...

Заглавие: **Как да се спрат имотните измами**
Дата: 27.03.2025 10:33
Медия: **Pariteni**

Много потребители бяха осъждани от едни арбитражи, казват експерти. Да се въведе регистър на арбитражните съдилища и арбитражите "ad hoc". Това призова в студиото на "Здравей, България" Ивайло Дерменджиев, зам.-председател на арбитражния съд при БТПП за казуса с имотната измама, в която беше въвличена 89-годишна жена. Припомняме, че журналистът на NOVA Вероника Димитрова ни разказа предни дни за случ...

Заглавие: **Експерт: Алармираме за проблем с арбитражните съдилища от 2017 година**
Дата: 27.03.2025 09:29
Медия: **Варна 24**

Да се въведе регистър на арбитражните съдилища и арбитражите "ad hoc". Това призова Ивайло Дерменджиев, зам.-председател на арбитражния съд при БТПП за казуса с имотната измама, в която беше въвличена 89-годишната баба Янка от София. "Арбитражът е институт, който съществува от векове. У нас се прилага на базата на закона за международния арбитраж, след това за търговски арбитраж - търговски споров...

Заглавие: **Експерт: Алармираме за проблем с арбитражните съдилища от 2017 година**
Дата: 27.03.2025 09:26
Медия: **Фокус**

Да се въведе регистър на арбитражните съдилища и арбитражите "ad hoc". Това призова Ивайло Дерменджиев, зам.-председател на арбитражния съд при БТПП за казуса с имотната измама, в която беше въвличена 89-годишната баба Янка от София. "Арбитражът е институт, който съществува от векове. У нас се прилага на базата на закона за международния арбитраж, след това за търговски арбитраж - търговски споров...

Заглавие: **Ивайло Дерменджиев: Алармираме за проблема с арбитражите от 2017 г.**
Дата: 27.03.2025 08:22
Медия: **24 Часа**

Арбитражът е институт, който съществува от векове. У нас се прилага на базата на закона за международния арбитраж, след това за търговски арбитраж - търговски спорове, които се решават главно между търговци. За да отидете на арбитраж, трябва да има съгласие и на двете страни. Няма как само едната страна. Това каза Ивайло Дерменджиев, зам.-председател на арбитражния съд при БТПП. Трябва да направя...

Заглавие: **Намериха изчезнала жена от социалната институция за хора с умствена изостаналост в кюстендилското село Вратца**

Дата: 27.03.2025 15:43

Медия: **Кубер Прес**

Намерена е жива и здрава изчезнала жена от социалната институция "Център за лица с умствена изостаналост" в кюстендилското село Вратца, това съобщи по време на заседание на Общински съвет Кюстендил, кметът на Община Кюстендил, инж.Огнян Атанасов, предаде репортер на "Кубер прес". "Днес е хубав ден за Кюстендил. Благодаря на всички, на депутатите, евродепутатите, на неправителствения сектор, СЮЗО и...

Заглавие: **Израел изпитва нужда от внос на строителни материали, информират от смесената палата**

Дата: 27.03.2025 13:46

Медия: **Утро Русе**

Израел изпитва нужда от внос на строителни материали. За това са информирали от Българо-израелската търговско-промишлена палата (БИТПП) на среща с ръководството на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Председателят на Управителния съвет на БТПП Цветан Симеонов прие представителите на ръководството на Българо-израелската търговско-промишлена палата - Иван Филипов, заместник-председател н...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
9)**

Заглавие: **Китай се надява Европа да направи "рационален избор**

Дата: 27.03.2025 10:54

Медия: **Банкеръ**

Китай призовава Европейския съюз да защити своите интереси и да направи "рационалния избор" като задълбочи сътрудничеството си с Пекин, на фона на нарастващата несигурност, породена от новата администрация на САЩ, пише Global Times, държавно издание на Китайската народна република. Визитата на търговския комисар на ЕС Марош Шефчович в Китай тази седмица идва след посещението му в Съединените щати,...

Заглавие: **Масхабен българо-турски бизнес форум с премиер, министри и 120 представители на бизнеса**

Дата: 26.03.2025 19:05

Медия: **BGlobal**

Турция е един от водещите и ключови външнотърговски партньори на България. Двете страни имат много добри съседски и партньорски отношения. Доказателство за това са и данните за 2024 г., според които двустранният стокообмен отбелязва своеобразен връх и възлиза на рекордните стойности от 7,7 млрд. евро, като отчита ръст от 15.6 % спрямо 2023 г. Това заяви министърът на икономиката и индустрията Петър...

Заглавие: **Възможностите за разширяване на икономическото сътрудничество обсъдиха министър Дилов и посланикът на Монголия у нас**

Дата: 27.03.2025 15:50

Медия: **Министерство на икономиката**

Възможностите за разширяване на двустранното икономическо сътрудничество обсъдиха на среща министърът на икономиката и индустрията Петър Дилов и посланикът на Монголия у нас Н. Пр. Лхагвасурен Саянаа. Двата на белязаха перспективни области за активизиране на сътрудничеството в търговско-икономическите отношения между двете страни, сред които са минно-добивната промишленост, хранително-вкусовата п...

Заглавие: **NYT: Европа говори твърдо за военните разходи, но единството се разпада**

Дата: 27.03.2025 15:09

Медия: **Труд**

Европейските лидери приеха намек на Вашингтон, че ще трябва да дадат по-голям принос за собствената си защита и защитата на Украйна. Те вече направиха редица твърди изявления относно подкрепата на Киев и защитата на собствените си граници и отблъскват високата и понякога дори враждебна администрация на Тръмп, пише NYT. Но думите и делата неизбежно се разминават - особено когато става дума за...

Заглавие: **"Фич": Започната от Тръмп търговска война ще намали икономическия растеж и ще повиши инфлацията**

Дата: 27.03.2025 15:58

Медия: **Българско национално радио**

Новата администрация на Белия дом започна глобална търговска война, която ще намали икономическия растеж на САЩ и в световен план, ще повиши американската инфлация и ще забави във времето намаляването на лихвите от страна на Федералния резерв, посочва рейтинговата агенция "Фич" (Fitch Ratings) в последния си доклад "Глобални икономически перспективи". "Ние намалихме както нашата прогноза за растеж...

Заглавие: **6000 пенсионери в МВР: Ще намалят ли броя заплати, които получават при пенсия?**

Дата: 27.03.2025 09:23

Медия: **Бизнес новините**

Обсъждат се и промени в заплатите на служителите. Националният съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) обсъди законопроект за промени в Закона за Министерството на вътрешните работи (МВР). Предложените промени предвиждат заплатите в МВР да се вдигнат само за служители с полицейски функции и такива по пожарна безопасност, съобщава БТА. Освен пенсиите във фокуса на дебатите попаднаха и заплатите на ...

Заглавие: **Кампания 2025: рекорден бюджет от 825 млн. евро по директните плащания**

Дата: 27.03.2025 16:20

Медия: **Дневник**

От началото на Кампания 2025 г. за директни плащания до момента са подадени близо 9 хил. заявления, с обща заявена площ над 6 млн. дка. Кампанията стартира на 4 март, а крайният срок за подаване на заявления без санкции е 15 май 2025 г., съобщават от Министерството на земеделието и храните (МЗХ). Този ази година бюджетът за директни плащания е увеличен на 825 млн. евро спрямо 817 млн. евро през 2024 г....

Заглавие: **"Възраждане" предлага 20% отстъпка от данъка за автомобили с газови уредби и хибридни системи**

Дата: 27.03.2025 16:03

Медия: **Лентата**

На брифинг пред журналисти Ангел Славчев представи нов законопроект, внесен от парламентарната група, който предвижда промени в Закона за местните данъци и такси. Основната цел е стимулиране на използването на екологично чисти превозни средства чрез въвеждането на данъчни облекчения. "Горд съм да кажа, че от "Възраждане" днес внесохме законопроект за изменение на Закона за местни данъци и такси, с...

Заглавие: **Не, Тръмп не е единствената причина за забавянето на Уолстрийт**

Дата: 27.03.2025 13:35

Медия: **Profit**

Въпреки че търговската война увеличава несигурността, по-бавният ръст на приходите и по-хладният пазар на труда вероятно биха повлияли на пазара независимо от това, твърди анализаторът Джон Синдрус. След като S&P 500 претърпя корекция и думата "рецесия" бе прошепната на Уолстрийт, е изкушаващо да се свърже съдбата на фондовия пазар с търговската война на Тръмп. Но инвеститорите не трябва да забравят...

Заглавие: **Агенцията по заетост приема заявления за обучения на безработни лица**

Дата: 27.03.2025 15:46

Медия: **Информационна агенция Добруджа**

Продължава подаването на електронни заявления от заети и безработни лица за обучения с ваучери за DI-GI умения и компетенции по "Компонент 2: Обучения за DI-GI умения и компетенции" от Инвестиция С1.13 - ПЗ "Предоставяне на обучения за дигитални умения и създаване на платформа за обучение на възрастни" на Националния план за възстановяване и устойчивост. Това информират от Дирекция "Бюро по труда"...

Заглавие: **След 2021 г. сивият сектор в икономиката на България е 21-22%**

Дата: 27.03.2025 16:09

Медия: **Зарата**

Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) обяви номинациите за Дванадесетите награди "Икономика на светло" за 2024 г. "Започна се с това как да мерим по-обективно сивата икономика. Композитният индекс е икономика на светло. Доста упорито след 2021 г. се движим до 78% светъл сектор. 21-22% сив сектор. Тази оценка се прави на базата на два стълба – официални данни и анкетен стълб – анке..."

Заглавие: **МВР забавило "само с 5 дни" обиски, наредени от европрокуратурата**

Дата: 27.03.2025 15:50

Медия: **Дневник**

МВР се е забавило с обиските при разследването на разширението на газохранилището в Чирен с пет, а не с десет дни, както твърди Европрокуратурата. Министерството на енергетиката няма влияние при определянето на ръководството на държавната "Булгартрансгаз", провело разследването от Европрокуратурата обществена поръчка. Това съобщиха двамата ресорни министри Даниел Митов и Жечо Станков на изслушване...

Заглавие: **ОСТРО С БУТОНКИТЕ: Калин Стоянов РАЗОБЛИЧИ пишман реформаторите от ППДБ: Няма да допуснем прокарването на предложения от провалени политици, които демонстрират явно пренебрежение към работещите в сектор "Сигурност"**

Дата: 26.03.2025 12:04

Медия: **ПИК**

Няма да допуснем прокарването на предложения от провалени политици, които демонстрират явно пренебрежение към работещите в сектор "Сигурност". Това категорично заяви във Фейсбук бившият вътрешен министър и настоящ депутат от ДПС-НОВО НАЧАЛО Калин Стоянов. Повод станаха странните предложения за уж реформа в МВР на ППДБ и категоричното им отхвърляне от Съвета за тристранно сътрудничество. Основната...

Заглавие: **Сергей Игнатов: Новите професии ще изискват разширяване на хуманитарното образование**

Дата: 27.03.2025 13:05

Медия: **Инвестор.БГ**

Ако не направим реформа в образованието – други ще ни я направят, коментира преподавателят в департамент "Средиземноморски и Източни изследвания" в НБУВ следващите години ще се търсят професии, които изискват творчески подход и способност за адаптация, и това изисква разширяване на хуманитарното образование. Това мнение изрази проф. Сергей Игнатов, преподавател в департамент "Средиземноморски и Из..."

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Летният туристически сезон във Варна стартира още през април**

Дата: 27.03.2025 10:45

Медия: **Черно море**

Готовността на курортните комплекси край Варна да посрещнат първите за 2025 г. туристи беше тема на срещата на кмета Благомир Коцев, заместник-кмета по туризъм Снежана Апостолова и по сигурността и обществения ред Илия Коев с представители на туристическия бранш. Очертава се силно начало на сезон 2025 г. - още през месец

април, за Великден, капацитетът на някои хотели е изцяло запълнен, а празници...

Заглавие: **Гърция отпуска 25 млрд. евро за отбрана, купува F-35, подводници, хеликоптери, бойни машини**

Дата: 27.03.2025 13:37

Медия: [Petel.bg](#)

Пиксабей По време на специалната среща на върха в Брюксел на 6-ти март тази година за Украйна гръцкият министър-председател Кириакос Мицотакис побърза да приветства новата европейска политика в областта на отбраната, по-специално клаузата за неучастие в Пакта за стабилност и растеж, която позволява на държавите-членки да увеличават военните си разходи. Гърция не изчака проекта ReArm Europe и напре...

Заглавие: **Forbes: Украйна е световен лидер в производството на самоходни оръдия, скоро ще изпревари Русия**

Дата: 27.03.2025 13:04

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Въпреки нарастващата роля на безпилотните самолети на бойното поле, класическата артилерия все още е изключително важна. И сега Украйна се е превърнала в световен лидер в производството не само на безпилотни самолети, но и на самоходни оръдия, пише сп. Forbes, цитирано от "Фокус". В неотдавнашно интервю Игор Федирко, изпълнителен директор на Украинския съвет за отбранителна промишленост, заяви, че...

Заглавие: **Гърция отпуска 25 млрд. евро за отбрана, купува F-35, подводници, хеликоптери, бойни машини**

Дата: 27.03.2025 12:25

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

По време на специалната среща на върха в Брюксел на 6-ти март тази година за Украйна гръцкият министър-председател Кириакос Мицотакис побърза да приветства новата европейска политика в областта на отбраната, по-специално клаузата за неучастие в Пакта за стабилност и растеж, която позволява на държавите-членки да увеличават военните си разходи. Гърция не изчака проекта ReArm Europe и напрежението, ...

Заглавие: **Димитър Недялков: Обединява се автобусният и жп транспорт в нова национална схема**

Дата: 27.03.2025 15:40

Медия: [Искра.бг](#)

В напреднала фаза е разработването на нов закон, който ще обедини автомобилния и железопътния превоз на пътници в единна и координирана система. Това обяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Димитър Недялков по време на форум, посветен на устойчивата мобилност в България. Събитието, организирано от Американската търговска камара в България и Германско-Българската индустриално-търговска...

Заглавие: **Президентът Румен Радев отличи италианския посланик Джузепина Дзара с орден "Мадарски конник" първа степен (снимка)**

Дата: 27.03.2025 15:05

Медия: [Newshubbg.com](#)

На церемония в Гербовата зала днес президентът Румен Радев удостои с орден "Мадарски конник" първа степен Джузепина Дзара – посланик на Италианската република в България. Държавното отличие се връчва за заслугите на дипломата за укрепването и развитието на двустранните отношения между България и Италия. Президентът Радев отбеляза общите ценности и приятелството, свързващи България и Италия, както и отл...

Заглавие: **1963: Кенеди, Кастро, кубинците и българските връзки в архивите на ЦРУ**

Дата: 27.03.2025 14:30

Медия: [168 часа](#)

Кючуков им продава оръжие в Хавана, американците го следят навсякъде Дипломатшата Кира Косовска си пише с кубинския ЦРУ агент LITAMIL-9 Брат му LITANIL-17 не е шпионин, но е женен за секретарка на Фидел Докато България продава калашници, руснаците им носят образование Декември 1963 г. е напрегнат месец за Куба - новите разсекретени доклади на ЦРУ разкриват, че страната е дълбоко въвлечена в геополитика...

Заглавие: **"Ще ви осигурим такова обучение, че новата роля на Джеймс Бонд да бъде ваша!": Полша се готви за война**

Дата: 27.03.2025 15:33

Медия: [Frog news](#)

"До края на годината искаме да имаме готов модел, така че всеки възрастен мъж в Полша да бъде обучен за война и така този резерв да е адекватен за евентуални заплахи", заяви Туск пред парламента. "Първата цел на програмата за обучение е да подобри наличността и качеството на резервистите", каза началникът на Генералния щаб генерал Вислав Кукула. "Втората цел е още по-важна. Трябва да подготвим общо..."

Заглавие: **Имоти на килограм: Янка Такева и учителският синдикат купуват и продават апартаменти из цяла България**

Дата: 27.03.2025 15:47

Медия: [Actualno.com](#)

През последните години Синдикатът на българските учители (СБУ) и неговият председател Янка Такева са закупили най-малко 17 имота из България, при това от един и същи собственик. Сделките са с различни финансови параметри - някои са твърде ниски спрямо стойностите на пазара, а други - неочаквано завишени. Фирмите, с които СБУ основно "работи" на пазара за имоти, са собственост на Стефан Калемджиев ...

Заглавие: **Походът на италианските хотели и заведения срещу лоши отзиви в интернет**

Дата: 27.03.2025 15:35

Медия: [Profit](#)

Държавата подкрепя туристическия бранш с нова стратегия, която предвижда строги правила и солени глоби за оставящите фалшиви или некоректни коментари потребители. Алесандро Джилмоци е известен готвач и председател на асоциацията Ambasciatori del Gusto (Посланици на вкуса), която популяризира кулинарното майсторство в Италия. Той е и един от водещите поддръжници на борбата с фалшивите отзиви за хотел...

Заглавие: **4 дни до крайния срок за ползване на отстъпка за данъците**

Дата: 27.03.2025 15:59

Медия: [Радио София](#)

Остават четири дни, в които физическите лица могат да ползват отстъпката от 5% от данъка за довносяне по годишната си данъчна декларация, припомнят от НАП. Всеки, който иска да се възползва от нея, трябва да подаде декларацията си по електронен път до 31 март, да внесе до тази дата целия размер на данъка за довносяне, намален с отстъпката, и да нямам подлежащи на принудително изпълнение публични ...